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VERBALE 

 
della 9a seduta del Consiglio del Comune città di Capodistria, tenutasi in data 26 ottobre 
2023, alle ore 16.00, presso la sala riunioni del Palazzo Pretorio a Capodistria. 
 
La seduta è stata condotta da ALEŠ BRŽAN, il sindaco. 
 
Presenti: 

 
- dei 33 membri del Consiglio comunale erano presenti 24 consiglieri, ovvero:  

 
Jure Colja, Matjaž Čok, Astrid Del Ben, Mateja Hrvatin Kozlovič, Ermin Huremović, Mojca 
Kačinari, Sani Kamenčić, Matej Kralj, Nik Kramar, Vlado Krivec, Gabrijela Kukovec Pribac, Mirjam 
Lemut, Duško Madžarović, Jan Muženič, Lise Okoren, Romeo Palčič, Anja Pečič, Stefanija Rajčić 
Sedlarević, Vesna Rebec, Jasna Softić, Nevenka Stanić Ristović, Janez Starman, Mario Steffé e 
Roberta Vincoletto. 
 
Assenti: dott. mag. Alan Medveš, Zoran Pavić, dott. mag. Patrik Peroša, Boris Popovič, Anna 
Poropat, Alberto Scheriani, Jadranka Šturm Kocjan, Lana Udoni e Dražen Vidakovič. 
 
Visto che per il numero legale del Consiglio comunale è richiesta la presenza della maggioranza, 
ovvero di 17 consiglieri, il presidente all’inizio della seduta ha accertato la presenza di 24 
membri. Vista la sussistenza del numero legale il Consiglio comunale ha potuto iniziare i lavori. 

 
Alla seduta erano altresì presenti:  Irena Kocjančič, Direttrice dell'amministrazione comunale, 
rappresentanti del Servizio relazioni con il pubblico, rappresentanti del Servizio per il Consiglio 
comunale e le Comunità locali, relatori dei singoli argomenti all'ordine del giorno e membri della 
stampa (Primorske novice, Radio Koper, Radio Capodistria, STA, Megafon). 
 

XXX 
 

DEFINIZIONE DELL’ORDINE DEL GIORNO: 
 
I consiglieri hanno approvato l’ordine del giorno.  
 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (22 presenti di cui 22 a favore , 0 contrari) il 
seguente 
 

o r d i n e   d e l  g i o r n o: 
 
1. Approvazione del verbale dell’8a seduta ordinaria del Consiglio del Comune città di 

Capodistria tenutasi in data 28 settembre 2023 
 

2. Proposta di Regolamento sulla conservazione e la promozione dello sviluppo nei settori 

agricolo, forestale e nelle zone rurali nel Comune città di Capodistria 

 

1 
PROPOSTA 
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3. Proposta di Deliberazione sull’approvazione del documento di identificazione del progetto di 

investimento "Acquisto di un'ambulanza per le esigenze del Servizio di pronto soccorso 

dell'Istria slovena". 

4. Proposta di Deliberazione sull’approvazione del documento di identificazione del progetto di 

investimento »Libertas – crocevia di culture« 

5. Proposta di Deliberazione sulla concessione dell'autorizzazione all'indebitamento del Fondo 

alloggi pubblico del Comune città di Capodistria. 

6. Proposta di Deliberazione sull’approvazione della conciliazione giudiziale condizionata con 

le società GRAFIST, d.o.o e Grafist Bonifika, d.o.o. 

7. Proposta di deliberazione sull’approvazione dell’Allegato no. 1 all’Accordo sui frutti 
(affittanze) delle infrastrutture pubbliche economiche del 01.12.2020 stipulato tra il Comune 
città di Capodistria e il Comune di Ancarano no. 354-324/2020 del 17.10.2023  
 

8. Proposta di deliberazione sull’approvazione del 4o Accordo in materia di suddivisione 

parziale del patrimonio immobiliare comune tra il Comune città di Capodistria e il Comune 

di Ancarano  

9. Proposta di Deliberazione circa la creazione dello status di bene pubblico edificato di rilievo 
locale 
 

10. Proposta di Deliberazione circa la soppressione dello status di bene pubblico edificato di 
rilievo locale 
 

11. Proposte della Commissione per le questioni attinenti al mandato, le elezioni e le nomine  
 

12. Mozioni, interpellanze e risposte ai membri del Consiglio comunale 
 
FAVOREVOLI: JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

ERMIN HUREMOVIĆ, MOJCA KAČINARI, SANI KAMENČIĆ, MATEJ KRALJ, NIK KRAMAR, 
VLADO KRIVEC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, 
ROMEO PALČIČ, ANJA PEČIČ, STEFANIJA RAJČIĆ SEDLAREVIĆ, VESNA REBEC, JASNA 
SOFTIĆ, NEVENKA STANIĆ RISTOVIĆ, JANEZ STARMAN, ROBERTA VINCOLETTO 

CONTRARI: / 
 

Ad 1 
 

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELL’8A SEDUTA ORDINARIA DEL CONSIGLIO DEL COMUNE 
CITTÀ DI CAPODISTRIA DEL 28 SETTEMBRE 2023 

 
I consiglieri hanno approvato la proposta di verbale.  
 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 18 A FAVORE, 0 contrari) il 
Verbale dell’8a seduta ordinaria del Consiglio comunale del Comune città di Capodistria 
del 28 settembre 2023 come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI: JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

MOJCA KAČINARI, MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, 
MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, 
VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA 
VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
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Ad 2 
 

PROPOSTA DI REGOLAMENTO SULLA CONSERVAZIONE E LA PROMOZIONE DELLO 
SVILUPPO NEI SETTORI AGRICOLO, FORESTALE E NELLE ZONE RURALI NEL COMUNE 

CITTÀ DI CAPODISTRIA 
 

Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per l'economia e le finanze e,  
- Commissione giuridico-statutaria. 

 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
SABINA MOZETIČ, Dirigente dell’Ufficio economia, agricoltura e sviluppo 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 24 a favore , 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria adotta il Regolamento sulla 
conservazione e la promozione dello sviluppo nei settori agricolo, forestale e nelle zone 
rurali nel Comune città di Capodistria come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI: JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

ERMIN HUREMOVIĆ, MOJCA KAČINARI, SANI KAMENČIĆ, MATEJ KRALJ, NIK KRAMAR, 
VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, 
JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, ANJA PEČIČ, STEFANIJA RAJČIĆ 
SEDLAREVIĆ, VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, NEVENKA STANIĆ RISTOVIĆ, JANEZ 
STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 3 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULL’APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO DI 
IDENTIFICAZIONE DEL PROGETTO DI INVESTIMENTO "ACQUISTO DI UN'AMBULANZA PER 

LE ESIGENZE DEL SERVIZIO DI PRONTO SOCCORSO DELL'ISTRIA SLOVENA". 
 

Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
 

I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per gli affari sociali e  
- Comitato per l'economia e le finanze.  

 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
TIMOTEJ PIRJEVEC, Dirigente dell’Ufficio affari sociali 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
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Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 24 a favore , 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria adotta la Proposta di Deliberazione 
sull’approvazione del documento di identificazione del progetto di investimento 
"Acquisto di un'ambulanza per le esigenze del Servizio di pronto soccorso dell'Istria 
slovena” come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI: JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

ERMIN HUREMOVIĆ, MOJCA KAČINARI, SANI KAMENČIĆ, MATEJ KRALJ, NIK KRAMAR, 
VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, 
JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, ANJA PEČIČ, STEFANIJA RAJČIĆ 
SEDLAREVIĆ, VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, NEVENKA STANIĆ RISTOVIĆ, JANEZ 
STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 4 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULL’APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO DI 
IDENTIFICAZIONE DEL PROGETTO DI INVESTIMENTO “LIBERTAS – CROCEVIA DI 

CULTURE” 
 

Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
 

I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per l'economia e le finanze, 
- Comitato per gli affari sociali, 
- Comitato per l'autonomia locale e 
- Commissione per le questioni attinenti alla nazionalità italiana. 

 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
VESNA PAJIĆ, consulente del sindaco 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 17 a favore , 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria adotta la Proposta di Deliberazione 
sull’approvazione del documento di identificazione del progetto di investimento “Libertas 
– crocevia di culture” come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI: MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, MOJCA KAČINARI, 

MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO 
MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, VESNA REBEC, JASNA 
SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 5 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULLA CONCESSIONE DELL'AUTORIZZAZIONE 

ALL'INDEBITAMENTO DEL FONDO ALLOGGI PUBBLICO DEL COMUNE CITTÀ DI 
CAPODISTRIA. 

 
Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
ZLATKO KUŠTRA, direttore del Fondo alloggi pubblico del Comune città di 
Capodistria. 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 18 a favore, 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E   

 
Il Consiglio del Comune città di Capodistria acconsente al conferimento al Fondo alloggi 
pubblico del Comune città di Capodistria (d’ora innanzi: JSS MOK) dell’incarico di 
completare gli interventi di costruzione del quartiere di edilizia popolare Blok 3, Nova 
Dolinska, Capodistria (PR0001), alle seguenti condizioni: 
- sino alla somma di 3.500.000,00 Euro, 
- da restituire entro un periodo di 15 anni, 
- al tasso d’interessi variabile 6M EURIBOR + 0,88% annuale, 
- garanzia del prestito con pegno sui propri beni immobili con un rapporto di 1,5:1 

rispetto all'importo del prestito. 
 
 

FAVOREVOLI: JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 
MOJCA KAČINARI, MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, 
MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, 
VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA 
VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Prima di passare al punto successivo, il sindaco ha chiesto l’interruzione di 3 minuti. 
 

X 
 
Dopo l’interruzione si è proceduto a una nuova verifica delle presenze. Erano presenti 24 
consiglieri.  
 

Ad 6 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULL’APPROVAZIONE DELLA CONCILIAZIONE GIUDIZIALE 
CONDIZIONATA CON LE SOCIETÀ GRAFIST, D.O.O. E GRAFIST BONIFIKA, D.O.O. 

 
Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 

 
I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per l'economia e le finanze. 
 
RELATORE:  
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- quale rappresentante del proponente 

prof. str. dott. ALEKSIJ MUŽINA, spec. dir. ammin. 
 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Prima della votazione Mojca Kačinari e Matjaž Čok, membri del Consiglio comunale, hanno 
motivato la propria scelta. 
 
Il Consiglio comunale, dopo la nuova votazione, HA ADOTTATO (24 presenti di cui 17 a 
favore, 0 contrari) la seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria adotta la Proposta di Deliberazione 
sull’approvazione della conciliazione giudiziale condizionata con le società GRAFIST, d.o.o 
e Grafist Bonifika, d.o.o. come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI:  JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

MOJCA KAČINARI, MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, 
MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, 
VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 

 
Ad 7 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULL’APPROVAZIONE DELL’ALLEGATO NO. 1 

ALL’ACCORDO SUI FRUTTI (AFFITTANZE) DELLE INFRASTRUTTURE PUBBLICHE 
ECONOMICHE DEL 01.12.2020 STIPULATO TRA IL COMUNE CITTÀ DI CAPODISTRIA E IL 

COMUNE DI ANCARANO, NO. 354-324/2020  
DEL 17.10.2023  

 
Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 

 
I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per il traffico ed i servizi pubblici economici, 
- Comitato per l'economia e le finanze. 

 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
ORJELA BORDON, Dirigente dell’Ufficio finanze e contabilità  

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 18 a favore, 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria approva l’Allegato no. 1 all’Accordo 
sui frutti (affittanze) delle infrastrutture pubbliche economiche del 01.12.2020 stipulato 
tra il Comune città di Capodistria e il Comune di Ancarano no. 354-324/2020 del 
17.10.2023  
 
FAVOREVOLI:  JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

MOJCA KAČINARI, MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, 
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MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, 
VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA 
VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 

 
Ad 8 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE SULL’APPROVAZIONE DEL 4o ACCORDO IN MATERIA DI 
SUDDIVISIONE PARZIALE DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE COMUNE TRA IL COMUNE 

CITTÀ DI CAPODISTRIA E IL COMUNE DI ANCARANO  
 

Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
 

I documenti sono stati inviati in visione e trattamento a: 
 

- Comitato per l'economia e le finanze. 
 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
 dott. mag. MATJAŽ MARSIČ, Dirigente dell’Ufficio per lo sviluppo territoriale e i 
beni immobili 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 17 a favore , 0 contrari) la 
seguente  

 
D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Consiglio comunale del Comune città di Capodistria approva il 4o Accordo in materia di 
suddivisione parziale del patrimonio immobiliare comune tra il Comune città di 
Capodistria e il Comune di Ancarano no. 478-183/2016 del 17. 10. 2023. 
 
FAVOREVOLI: MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, MOJCA KAČINARI, 

MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO 
MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, VESNA REBEC, JASNA 
SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 9 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CIRCA LA CREAZIONE DELLO STATUS DI BENE PUBBLICO 
EDIFICATO  

DI RILIEVO LOCALE 
 
Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti.  
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
 dott. mag. MATJAŽ MARSIČ, Dirigente dell’Ufficio per lo sviluppo territoriale e i 
beni immobili 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
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Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 24 a favore, 0 contrari) la 
Deliberazione circa la creazione dello status di bene pubblico edificato di rilievo locale 
come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI:  JURE COLJA, MATJAŽ ČOK, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, 

ERMIN HUREMOVIĆ, MOJCA KAČINARI, SANI KAMENČIĆ, MATEJ KRALJ, NIK KRAMAR, 
VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, 
JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, ANJA PEČIČ, STEFANIJA RAJČIĆ 
SEDLAREVIĆ, VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, NEVENKA STANIĆ RISTOVIĆ, JANEZ 
STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 10 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CIRCA LA SOPPRESSIONE DELLO STATUS DI BENE 
PUBBLICO EDIFICATO  

DI RILIEVO LOCALE 
 

I consiglieri hanno approvato la proposta di deliberazione. 
 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
 dott. mag. MATJAŽ MARSIČ, Dirigente dell’Ufficio per lo sviluppo territoriale e i 
beni immobili 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (24 presenti di cui 22 A FAVORE, 0 CONTRARI) la 
Deliberazione circa la soppressione dello status di bene pubblico edificato di rilievo 
locale come da testo presentato. 
 
FAVOREVOLI: JURE COLJA, ASTRID DEL BEN, ERMIN HUREMOVIĆ, MOJCA KAČINARI, SANI 

KAMENČIĆ, MATEJ KRALJ, NIK KRAMAR, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, 
MIRJAM LEMUT, DUŠKO MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, 
ANJA PEČIČ, STEFANIJA RAJČIĆ SEDLAREVIĆ, VESNA REBEC, JASNA SOFTIĆ, NEVENKA 
STANIĆ RISTOVIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 11 
 

PROPOSTE DELLA COMMISSIONE PER LE QUESTIONI ATTINENTI AL MANDATO, LE 
ELEZIONI E LE NOMINE  

 
Ai membri del Consiglio comunale sono stati distribuiti i documenti. 
 
RELATORE: 
 

- quale rappresentante del proponente 
JANEZ STARMAN, presidente della Commissione per le questioni attinenti al 
mandato, le elezioni e le nomine 

 
Non vi sono stati dibattimenti. 
 
Il Consiglio comunale HA APPROVATO (23 presenti di cui 17 a favore , 0 contrari) la 
seguente  
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D E L I B E R A Z I O N E 

 
Il Comune città di Capodistria propone quali rappresentanti dei cittadini nelle 
commissioni per la soluzione di eventuali ricorsi presentati contro l'operato degli agenti 
di polizia: 
 

- ALMIR ĆOSIĆ,  
- DIANA PALČIČ e  
- KLEMEN MAUČEC. 

 
FAVOREVOLI:  JURE COLJA, ASTRID DEL BEN, MATEJA HRVATIN KOZLOVIČ, MOJCA KAČINARI, 

MATEJ KRALJ, VLADO KRIVEC, GABRIJELA KUKOVEC PRIBAC, MIRJAM LEMUT, DUŠKO 
MADŽAROVIČ, JAN MUŽENIČ, LISE OKOREN, ROMEO PALČIČ, VESNA REBEC, JASNA 
SOFTIĆ, JANEZ STARMAN, MARIO STEFFÈ, ROBERTA VINCOLETTO 

 
CONTRARI: / 
 

Ad 12 
 

VPRAŠANJA, POBUDE IN ODGOVORI ČLANOM OBČINSKEGA SVETA 
 

Odgovore so člani Občinskega sveta prejeli. 
 
NOVA VPRAŠANJA, PREDLOGI IN POBUDE: 
 
JURE COLJA, član Občinskega sveta: 
 
USTNO in PISNO: 
 
1. Pobuda: Nadzor nad skuterji  

Na promenadi, in sicer tako ob morju (od tržnice do Žusterne), kot (če ne celo predvsem) na 
promenadi od Banke Koper do plaže, smo vsi tisti, ki se redno sprehajamo, priča 
nevzdržnemu stanju, ki ga povzročajo vozniki skuterjev. Kljub prepovedi in nekaterim 
oviram, se na omenjenih promenadah marsikdo vozi in tako ogroža pešce, med katerimi je 
veliko otrok in staršev z vozički. Menim, da bi tako stanje lahko preprečili že s tem, da bi 
uniformirani redarji redno stali na lokacijah in tako že s svojo prisotnostjo umirili tako 
dogajanje. 

 
2. Pobuda: Možnost plačila parkirnine z bančno kartico (Tržnica) 

Na parkirišču za tržnico (za rampami), bi lahko poleg možnosti plačila z gotovino, omogočili 
tudi avtomat, kjer bi se dalo parkirni listek oz. parkirnino plačati z bančno kartico. Tako kot 
je zadeva urejena v parkirni hiši Belveder, recimo. 

 
3. Pobuda: Označitev mest za skiroje 

Glede na to, da se večkrat dogaja, da uporabniki skiroje puščajo vsepovprek in ne na 
lokacijah, ki so skirojem namenjeni, bi lahko določena mesta za skiroje označili s tablami. 

 
4. Vprašanje: Morebitna podražitev vrtcev 

V javnost so prišle določene informacije, da naj bi nekatere občine ponovno in dodatno 
podražile vrtce. Zanima me kaj namerava občina Koper? Potrebno je poudariti tudi odločitev 
zdajšnje vlade, da bo zastonj vrtec za drugega otroka (ki ga je uvedla prejšnja Janševa vlada) 
ukinila in bo po novem v določenem % plačljiv. Glede na stanje v državi in vedno večje 
število ljudi, tudi staršev, v stiski, občino pozivam naj v primeru nove podražitve vrtcev 
dobro premisli kako in kaj ter kdo bi razliko v ceni pokril. Starši ali proračun. Hvala za 
odgovor. 

 
5. Vprašanje: Morebitna ustavitev projektov 
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V nekaterih krajih in občinah po Sloveniji se je žal začelo dogajati to, da so občinske uprave 
bile primorane ustaviti določene projekte v teku, ker je država ustavila financiranje. 
Večinoma gre za projekte v sklopu vrtcev, DSOjev, cestne infrastrukture, kolesarskih poti ali 
drugih projektov za katere je financiranje že odobrila oz. tudi delno zagotovila prejšnja 
vlada, torej vlada pod vodstvom SDS. Kot občinski svetnik podajam vprašanje, in sicer 
zanima me, če je v Mestni občini Koper kakršenkoli tak projekt, ki je bil ustavljen zaradi 
prekinjenega financiranja s strani države ali kakršenkoli projekt za katerega je zdajšnja 
vlada napovedala, da se bo moral prekiniti oz. ustaviti. Hvala za odgovor.  

 
MATEJ KRALJ, član Občinskega sveta: 
 
Iz strani Kluba svetnikov Gibanje Svoboda podajam naslednjo pobudo: Pobuda za ureditev 
stanovanjske problematike Stanovanjske skupine Val za izvajanje javnega socialno-varnostnega 
programa. Stanovanjska skupina Val, v nadaljevanju SS Val je javni socialno-varstveni program 
Centra za socialno delo Južne Primorske, enota Koper, ki deluje od leta 2003. Program je 
namenjen odraslim osebam z dolgotrajnimi težavami v duševnem zdravju in motnjami v 
duševnem razvoju oz. kombiniranimi motnjami in težavami. Storitve so namenjene občanom 
Mestne občine Koper in Občine Ankaran. Program je sofinanciran s strani Ministrstva za delo, 
družino, socialne zadeve in enake možnosti, Občine Ankaran ter s strani Mestne občine Koper. 
Stanovalci glede na višino lastnih prihodkov plačujejo mesečni prispevek. Trenutno so v 
programu nameščeni samo občani Mestne občine Koper. Program se izvaja v najemniški hiši na 
naslovu Levja ulica 7, kvadratura celotnega objekta je 216 m2, mesečna tržna najemnina se krije 
iz sredstev s strani Mestne občine Koper. Program nudi bivanje 10-im uporabnikom, že nekaj 
časa sicer 9-im zaradi slabših bivalnih pogojev v mansardni sobi (prostorska stiska). Hiša je 
starejša, istrska hiša, na treh nadstropjih in je potrebna celovite obnove (zamakanje v 
mansardnih prostorih, menjava vrat, oken idr.). Uporabniki se dnevno srečujejo s potrebami po 
raznih popravilih in sanacijah v hiši, premagovanju ozkih stopnic ter težavo pri zagotavljanju 
zadostnih sredstev za kritje le-teh, kar znižuje kvaliteto bivanja in same storitve. V programu sta 
podpora in pomoč uporabnikom na podlagi njihove prisotnosti nudena od ponedeljka do petka, 
v popoldanskem in nočnem času od 14. do 21. ure, ter od 21. do 7. zjutraj. Med vikendi in 
prazniki ter v primerih, ko uporabniki zaradi bolezni ali drugih posebnosti preživijo v programu 
ves dan, pa tudi v dopoldanskem času.  
Skladno z novimi evropskimi in državnimi usmeritvami ter s potrebami, ki se pojavljajo v praksi, 
bi program potreboval dve funkcionalnejši in primernejši stanovanji za 5 do 6 ljudi ali 
primernejše prostore za 10 do 12 uporabnikov. Le-to bi omogočilo delitev trenutne skupine na 
dva dela, torej ustanovitev dveh manjših, dvema skupinama uporabnikov prilagojenih 
stanovanjskih skupin. S tem bi ljudem ponudili obliko bivanja, ki bi omogočilo življenje s 
podporo, prilagojeno njihovim zmogljivostim, glede na stopnjo samostojnosti ter bivanje, ki je še 
toliko bolj podobno tistemu v domačem družinskem okolju.  
V svetniški skupini Gibanja Svoboda ocenjujemo, da je program, ki letos deluje že 20. leto 
uspešen in izredno pomemben doprinos pri reševanju kompleksnih situacij najranljivejših ljudi 
v našem okolju.  
 
Glede na vse navedeno prosim, da se pretehta možnost umestitve tovrstnega programa v 
novogradnjo na Dolinski oz. se najde drugo primernejšo lokacijo.  
 
NIK KRAMAR, član Občinskega sveta: 
 
Zakaj pravite, da ste podražali cene teniških igrišč zaradi dviga stroškov energentov, če ste 
pocenili pakete ur v teniškem balonu, kjer se energenti največ porabijo, torej plin in elektrika? 
Posamezniki lahko z nabavo paketa ur letos igrajo za 9, 11 in pol oziroma 13 evrov, odvisno od 
paketa. Lani je pa ura zakupljena s paketom stala 18 evrov. Pri ceniku sem opazil tudi, da ste 
odstranili posebne cene za dijake, študente ter upokojence. Zanima me, zakaj je temu tako, glede 
na to, da ima večina drugih športnih infrastruktur javnega zavoda nekoliko nižje cene za slednje, 
kateri si težje privoščijo te aktivnosti.  
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Hkrati bi vas pa prosil za odgovor na vprašanje, katerega sem postavil 7. sejo, 7. občinsko sejo 
Mestne občine Koper, na katero ni bilo nobenega odgovora, in sicer, zakaj ste klubom povišali 
cene igrišč za organizacijo turnirjev, za kar 330 %, iz 3 na 10 evrov.  
 
 
La seduta è terminata alle ore 17.15. 
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